" Priklad: Zkoumejte z hlediska monotonie a konvexnosti ghahkcef(x) :«/; and

g(x) = sin(x) y/x.

> plot(sqrt(x), x=0..10);
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> plot({sqrt(x),-sqrt(x), si n(x)*sxqrt(x)}, x=0..10);
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Maple V masqgrt ( x) jako odmocnitko ai n( x) .je sinus.
Error, missing operator or °;

Kdyz si s mySi 'kliknete' nagfaky bod grafu, uvidite v zdhlavi okénko seisolinicemi dadného
bodu. Tak Ize 'zjistit' intervaly monotonie a koritg.

Piiklad: Sestrojte grafy 3 lineérnich funkci prochézejigesinim bodem roviny.

(> f X -> (1/2)*x+1:
[> g := X ->-(1/2)*x+1:
[> h = x -> 0*x+1:

> plot({f,qg,h},-3..3);




[ >

| Priklad:

Sestavte tabulku hodnot [1,3], [2,3], [3,3], [4,A,2]. Vytvoite graf této bodové
funkce.

Pomoci pikazu leastsquaresnalezrite linearni funkci aproximujici vyvoj znamek
studenta hem studia. V jakém roce studia by dosahl jekl?

(pouzijte gikaz HELP)

"> X =[1,2,3,4,5];

I X:=[1,23 45

"> VY:=[3,3,3,2, 2];

| Y:=[3,33217

"> t:=[[1,3],[2,3],[3,3],[4 2],[5,2]];

i t:=[[1 3], [2 3], [3, 3], [4 2], [5 2]]
[> with(stats):

">y = 7/2-3/10*X;

_f_3x
7 Y727 10
> fit[leastsquare[[x,y]]]1([X Y]);
_7_3x
7 Y727 10
> 1:=rhs(%;
_f_3x
i 21
(> | :=unappl y(I,x);
7 3
my L
L 2 10
> plot([t,],1],0..10,0..4,style=[point,line,line],color=[red, bl ue,
greenj);
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| Polynomem stugnn je




n (n-1)
f(x)=a,x +a,_;x +..+aX+aq
kden je nezaporné @, jsou realn&isla.

i Koukanim na funkci f a jeji derivaci g muzeme prétayo extrémech funkce f :

ﬁ>f S= X -> 2FXN3-6%X:
[> Qg := X -> 6*X"2-6:
> plot({f(x),g(x)}, x=-2..2);

>

f(x
Racionalnifunkce je h(x) :ﬁ kdef (x )ag(x )jsou nesou&né polynomy.

Priklad: Zkoumejte racionalni funkdn(x) =———

X+ 1

-1

> h = x -> (x"2+1)/ (x"2-1);
X+ 1

=X -
i X =1
> plot(h(x), x=-3..3, y=-10..10, discont=true);

h
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[ >
| Polynom x* - 1 ma realné kenyx = 1 ax = -1, tedyh(x) je nedefinovana wthto bodech.
Volba di scont =t r ue zpasobi, Ze MAPLE 'dovoli' body nespojitosti.

Jinak by nakreslil i 'svislé asymptoty'.

Error, missing operator or °;

"> plot(h(x), x=-3..3, y=-10..10);
104




